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Zatrudnienie-Indywidualna Praktyka Lekarska 

2010-2016  specjalizacja z Ortopedii i Traumatologii narządu ruchu na stanowisku młodszego asystenta  w  Szpitalu Klinicznym nr 4 im. W.Degi w Poznaniu. 

2017 pozytywnie zdany Państwowy Egzamin Specjalizacyjny z  Ortopedii i Traumatologii

opublikowana praca „ Możliwe powikłania śród- i pooperacyjne u pacjentów poddanych długotrwałej kortykosteroidoterapii”
 Tytuł pracy w języku polskim i angielskim „Ocena funkcji zginaczy i prostowników stawu kolanowego u chorych po totalnej endoprotezoplastyce stawu kolanowego leczonych z powodu idiopatycznej choroby zwyrodnieniowej stawów kolanowych: 
“Evaluation of knee flexors and knee function in patients with total knee arthroplasty treated for idiopathic knee osteoarthritis”
słowa kluczowe: endoprotezoplastyka kolana, funkcja mięśni, choroba zwyrodnieniowa stawów kolanowych, Biodex

promotor:dr hab. n med. W. Strzyżewski

Założenia i cel pracy: Zakłada się, że mięśnie prostowniki i zginacze stawu kolanowego  w przebiegu choroby zwyrodnieniowej stawu kolanowego ulegają osłabieniu. Po wykonanym zabiegu totalnej endoprotezoplastyki  stawu kolanowego mieśnie stają się coraz silniejsze. W tym celu wykonana zostanie: ocena funkcji grupy prostowników stawu kolanowego ( mięsień czworogłowy) i  grupy mięśni zginaczy stawu kolanowego przy pomocy urządzenia Biodex, ocena czasu progresji parametrów sprawności mięśni stawu kolanowego w przebiegu prowadzonej  rehabilitacji oraz ocena korelacji wyników sprawności mięśniowej z  subiektywna oceną formularza KOOS.
Materiał i metodyka pracy: Badaniem zostanie objęta grupa 50 chorych zakwalifikowanych do endoprotezoplastyki stawu kolanowego, będzie się składała  z kobiet  i mężczyzn, z rozpoznaną chorobą zwyrodnieniową stawów kolanowych w wieku od 40 do 65 lat. Każdy z zakwalifikowanych do badania pacjentów będzie poddawany : testom badania sprawności  i siły mięśniowej przy pomocy urządzenia  Biodex system 4 oraz ocenie subiektywnego zadowolenia pacjenta według formularza KOOS  w okresie przedoperacyjnym , 10-14 dni po operacji oraz 6 tygodni po operacji . Grupa kontrolna 20 osób.
Wyniki spodziewane/ uzyskane :Spodziewana jest obserwacja zmian parametrów sprawności mięśniowej w przebiegu rehabilitacji pooperacyjnej. spodziewam się pogorszenia parametrów w badaniu  10-14 dni po operacji i stopniowej poprawy w ocenie po 6 tygodniach. Otrzymane wyniki zostaną porównane z wynikami grupy kontrolnej. 
/czcionka Times New Roman 12, odstęp 1, jedna strona / 
